
23 Δεκεμβρίου 2017

Χριστού-Γέννα σε μια μετά Χριστόν εποχή… 
(Ιερομόναχος Ελευθέριος Μπαλάκος)
/ Πεμπτουσία
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Ας το παραδεχτούμε. Μπορεί να μην μας αρέσει να το παραδεχόμαστε,αλλά όσο 
πάνε οι χριστιανικές εορτές «ξεφτίζουν»,μαραίνονται.Δεν μυρίζει πλέον 
Χριστούγεννα, έστω και εξωτερικά, εθιμοτυπικά όπως λέμε. Δεν υπάρχουν πλέον 
χριστιανικά έθνη, χριστιανικές κοινωνίες,χριστιανικές οικογένειες.Η εποχή μας 
όσο πάει απομακρύνεται απ’το μήνυμα του Ευαγγελίου.Όλα αυτά σα να μην 
«κάνουν νόημα» στο σημερινό άνθρωπο.Σαν ο σημερινός άνθρωπος να θέλει ν
α δώσει την προσοχή του σε κάτι άλλο.Δεν ξέρω αυτό το κάτι άλλο αν έχει 
«μορφωθεί» ακόμα στις συνειδήσεις των ανθρώπων,ώστε να μπορέσει να 
περιγραφεί. Πραγματικά όμως βρισκόμαστε σε μια μετά Χριστόν εποχή που 
αναζητάει τον Θεό της.

Και ενώ οι Μεσσίες πληθαίνουν στην εποχή μας και υποστασιάζονται είτε σε 
πρόσωπα, είτε σε ιδεολογίες, είτε σε πολιτικές, είτε σε θρησκείες βλέπουμε έναν 
κόσμο να βουλιάζει στη λάσπη που ο ίδιος παράγει.
Και αναρωτιέται κανείς που να πιστέψω; Που να ελπίσω; Τι να περιμένω;
Άραγε ο Χριστός , το ευαγγέλιο Του και το Έργο Του είναι ξεπερασμένα;
Όπως υποστηρίζει το New Age είμαστε σε μια εποχή που ο Χριστός είναι για την 
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παλιά εποχή;
Παρ’όλη την έντονη κριτική που δέχτηκε και δέχεται ο Χριστιανισμός το 
ευαγγελικό μήνυμα στέκει ανυπέρβλητα ισχυρό για τον σημερινό άνθρωπο που 
ζητάει πάρα πολλά και έχει απογοητευθεί απ’όλα!
Ο Μεσσίας που προβάλλουν τα Χριστούγεννα είναι ο άνθρωπος Ιησούς. Ο Θεός 
λαμβάνει υπόσταση στο κάθε ανθρώπινο πρόσωπο και μετέχει του πόνου, της 
αγωνίας, της δοκιμασίας που γεύεται ο κάθε άνθρωπος.Ένας Θεός όχι 
φανταστικός αλλά ψηλαφητός στην ιστορία και στην πραγματικότητα.Όχι ένας 
Θεός της διάνοιας του ανθρώπου, αλλά ένας Θεός που την υπερβαίνει και την 
σκανδαλίζει ακόμα.
2.000 χρόνια μετά κανένα ανθρώπινο επίτευγμα, καμιά αθεϊστική προπαγάνδα, 
καμιά θρησκευτική παράδοση δεν κατάφερε είτε να ξεριζώσει, είτε να μετριάσει 
την αγάπη που ενσάρκωσε στο πρόσωπό του ο Ιησούς Χριστός.Μια αγάπη που 
θεραπεύει κάθε ανθρώπινη οδύνη και απαντάει σε κάθε ανθρώπινη αναζήτηση για 
το τι είναι αληθινό και τι αξίζει.
Άνοιγμα προς την ζωντανή σαρκωμένη αγάπη είναι η εορτή των 
Χριστουγέννων.Αυτή την αγάπη που παρέχει πλουσιοπάροχα ο Χριστός και τόσο 
έχει ανάγκη ο σύγχρονος άνθρωπος.


